

Фронтовикам, прежде всего, нужно ваше внимание! / М. А. Булатов ; беседовала Н. Сургина. - Текст : непосредственный // Курск. - 2010. - 5 мая. - С. 7 : фот.

ФРОНТОВИКАМ, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, НУЖНО ВАШЕ ВНИМАНИЕ!

С таких слов началась моя беседа с председателем областного Совета ветеранов войны и труда, Героем Советского Союза Михаилом БУЛАТОВЫМ.

Надо заметить, что разговор получился не из легких. Не зря говорят: День Победы - этот праздник со слезами на глазах. С одной стороны, в преддверии 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне проделана серьезная работа. С другой - ветеранов становится все меньше, а успеть сделать надо еще так много. На сегодняшний день Совет ветеранов совместно с администрацией области озабочен решением, пожалуй, одной из наиболее важных задач: обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В прошлом году Курская область одной из первых в стране завершила программу переселения ветеранов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 марта 2005 года. Теперь формируются новые списки. Как продвигается работа в этом направлении?

- На сегодняшний день в списке на улучшение жилищных условий значится около 1200 человек. На минувшей неделе 136 из них получили ключи от новых квартир. Надо заметить, что формирование списка идет



В АВГУСТЕ 2008 ГОДА, КОГДА МЫ ОТМЕЧАЛИ 65 ЛЕТ КУРСКОЙ БИТВЫ, НАС ВЫЛО СЕМЬ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ, СЕЙЧАС - НА ДВЕ ТЫСЯЧИ МЕНЬШЕ. ПОЭТОМУ И ПРЕЗИДЕНТ, И ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЛАСТИ СДЕЛАЛИ ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ ОДНИМ ИЗ ПРИОРИТЕТНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАБОТЫ.

очень непросто, особенно в районах. Однако благодаря слаженной работе администрации области и глав муниципальных образований все вопросы решаются оперативно.

Вручение ключей от новых квартир перед 9 Мая - значительное событие для ветеранов. Ведь многие из них, особенно в сельской местности, проживают в ужасных условиях: зачастую в домах нет ни газа, ни воды, все удобства - на улице. К сожалению, этой проблемой стали заниматься только сейчас, когда многих ветеранов уже нет в живых. И те, кто

получает жилье сегодня, сквозь слезы радости сетуют, что десять лет назад им это было гораздо нужнее. И тем не менее, когда сообщается ветерану, что он получит жилье, человек будто рождается заново.

- **Расскажите о самом торжестве. Я знаю, что двое курских ветеранов отправятся на Парад Победы в Москву. Сложно было сделать выбор, кто именно поедет?**

- Да, потому что в 2010 году количество участников от регионов ограничено двумя. Раньше делегации были в десять раз больше. Дело все в том, что в этом году в столицу для участия в параде приглашено большое количество иностранных гостей. Курскую же область будут представлять генерал Михаил Овсянников и полковник Леонид Коновалов. Оба прошли войну от первого до последнего сражения, имеют много наград. Таких в

лет Победы". К тем, кто не мог самостоятельно прийти за наградой, представители администраций и Совета ветеранов приезжали домой. Двести курских ветеранов получили медали "За освобождение Белоруссии".

- **Михаил Алексеевич, а какой война осталась в вашей памяти?**

- Война - это большое испытание, которое отняло много моральных, духовных и физических сил. Беспокойство за оставшихся в тылу родных, ежедневный риск на передовой. И в то же время именно тогда я научился ценить дружбу. В памяти много светлых воспоминаний о друзьях, многих из которых уже нет с нами. А с теми, кто жив, я переписываюсь. С некоторыми нас разделили неожиданно появившиеся государственные границы, политические конфликты, отправить письмо в другую страну стало дорогим удовольствием. Я не могу сказать, что мне до сих пор снятся события тех лет. Но иногда, особенно в преддверии праздников, они болезненно всплывают в памяти.

До сих пор удивительно, что обычную солдатскую работу приравнивали к подвигу, награждают орденами и медалями за то, что мы считали своим человеческим долгом. Особенно мне дорога награда Героя Советского Союза. Всю жизнь я прошел с ней, стараясь не посрамить этого звания.

- **В Калининграде в вашу честь назвали улицу. Какой подвиг вы совершили?**

- Тогда я считал это своей обычной работой. Я разминировал единственную дорогу, ведущую к Калининграду. Благодаря этому удалось сохранить сотни солдатских жизней и обеспечить прорыв наших войск.

Еще в 1995 году на одной из улиц этого города поставили обелиск с моей фамилией и описанием совершенного мной поступка. А к 65-летию Победы калининградские власти решили переименовать улицу Фортвовую в улицу имени Михаила Булатова. Но я вам повторю то, что сказал калининградцам: улица названа не только в честь меня, но и в честь всех солдат, когда-то воевавших там.

- **И, наверное, всем фронтовикам будет приятно услышать ваши поздравления...**

- Прежде всего, хочется пожелать здоровья. У ветеранов сейчас все есть: две пенсии - трудовая и фронтовая, поэтому материально они обеспечены. Все, что им нужно, - это внимание и забота. Некоторые из их одиноки, живут в деревнях и селах, на отшибе, где нет ни связи, ни почты... Общение с каждым человеком для них - праздник. Поэтому не забывайте тех, кто нуждается в вашей доброте и помощи.

Надежда СУРГИНА